

2025年4月 13 星期日

农历乙巳年三月大 十六

今日天气：晴 最低温度 8℃ 左右
最高温度 17℃ 左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

“小包裹”再“跑”加速度 今年我国快递业务量破500亿件

据新华社电 国家邮政局监测数据显示，截至4月11日，今年我国快递业务量已突破500亿件，比2024年提前18天。

101天、500亿件，这相当于全国人均快递量约35件，每天约有5亿件快递穿梭在神州大地上，快递“小包裹”再“跑”加速度。

流动的“小包裹”，蕴藏着中国经济的勃勃生机。

全自动化的分拣线，极速奔驰的快递车，及时投送的快递包裹……繁忙有序的场景不仅呈现了当前邮政快递业智能化的趋势，也展现了我国超大规模市场“基本盘”没有变、消费潜力不断释放的态势。

“快递业务量突破500亿件，折射出消费市场持续回暖、产业升级步伐加快、经济运行稳中有进的良好态势。”国家邮政局发展研究中心战略规划研究部主任刘江说。

2024年，我国快递业务量超过1745亿件，快递业务收入超过1.4万亿元，同比分别增长21%和13%。我国快递业务量连续11年稳居世界第一。

国家邮政局有关负责人表示，未来，随着促消费政策持续落地和行业发展的新动能逐步壮大，邮政快递业将进一步发挥在物流领域的引领作用，助力畅通经济循环和提升实体经济运行效率，为经济高质量发展注入更加强动能。

吴新明调研文体旅产业发展时强调

巩固发展长江大保护成果 做好做足生态文体旅深度融合文章

本报讯（记者朱文君）昨日，市委书记吴新明前往五山滨江片区，调研文体旅产业发展情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展重要论述和对江苏工作重要讲话精神，以更好满足人民群众美好生活需要为出发点，进一步巩固发展长江大保护成果，不断提升片区生态修复、改造提升水平，推动业态提质、产品升级，做好做足生态与文体旅深度融合文章，为全市经济社会高质量发展注入新动能。

市区滨江公园北侧，江面开阔、碧波浩渺。吴新明走上江堤，了解该区域规划、生态修复等情况。他说，建好滨江片区是优化利用岸线、改善人居环境、提升城市功能的重要举措。要立足绿色发展和群众需求，统筹江堤内外、周边区域，融合滨江自然景观，科学规划片区功能布局，加快生态修复和城市空间功能再造，构建集生态、运动、休闲等于一体的市民健康生活新空间，加快打造具有更高标识度的滨江生态名片。在园博园、军山片区、剑山片区、啬园等地，吴新明实地察看景区配套、业态布局等情况，了解相关改造提升情况。他强调，要用好宝贵资源，持续优化空间布局、完善功能配套，做好提档升级各项工作，推动多元业态融合发展，科学规划景区交通路线，抓好标识设置、便民服务等细节，全面提升旅游服务功能和水平，为广大市民和游客提供更丰富的旅游场景、更优质的服务供给；同时要通过展陈等多样形式，宣传好长江大保护成果，更好展示南通人与自然和谐共生的美好景象。

调研中，吴新明指出，经过多年的保护和生态修复，五山滨江片区迎来“沧桑巨变”，是南通得天独厚的生态财富。要坚持系统思维，一体规划推进，巩固好来之不易的生态修复成果，进一步整合文化、生态、旅游资源，高水平建设滨江生活生态空间，推动生态与文体旅深度融合。要全面创新运营理念、服务模式，不断推出新产品、拓展新服务、培育新业态，打造更多优质项目和消费场景，形成示范带动效应，加快塑造具有南通特色的文体旅融合品牌。

昨日，大风天气影响南通——

各部门闻“风”而动 多措并举防范应对



11日，工人对协鑫汇东LNG接收站项目脚手架进行加固。

- 昨天下午2时许沿岸海区出现12级大风
- 风力最强时段苏通大桥等一度双向禁行
- 树木倒伏、电线断障等得到及时处置

→详见A2

阳光岛上项目单位第一时间启动预案—— 严阵以待 全面布防



昨日下午，如东沿海风力等级达到10级以上。坐落于南黄海中、离岸约13公里的阳光岛上，各项目建设单位、重点能源保障单位均已第一时间启动防风预案，停止一切室外作业，所有施工人员及工作人员均按规定撤离至室内或岛下避风区域，防范强风可能引发的安全风险。

“现场作业设备已全部加固完毕。”协鑫汇东LNG接收站项目安全环保部负责人何晓阳告诉记者，11日接到气象部门大风预警和洋口港经济开发区管委会的防风通知后，项目领导高度重视，团队立即联合监理单位、总包单位和施工单位开展了防风专项检查，安排人员对现场作业设备与临建设施等进行全面检查和加固。目前，投入罐壁防腐和电梯围封施工的18处吊篮均已被安全降下并固定，吊车也已收杆固定。“同时对脚手架、踢脚板、防护网、安全警示标识牌等临时设施进行了全面检查和加固，对罐顶等高处的散装物料进行了清理，确保在极端天气下不会造成安全隐患。”

协鑫汇东LNG接收站不远处，江苏

LNG项目三期配套码头工程及国信LNG接收站码头工程现场同样空无一人。“目前，现场除值班人员外，施工人员全部撤离，汽车吊、运输车等全部撤场，架桥机及履带吊做好了防风固定。”中交二航局副总工袁臣介绍，响应海事部门要求，项目各类施工船舶已于11日进入锚地避风，门机夹轨器锁定缆风绳加以固定，汽车吊开出栈桥，履带吊大臂趴下并固定，已安装的墩台底模也已设置双重加固措施。“一些不易固定的小型设备与原材料均被运至后方妥善安置，确保不留一丝隐患。”

作为江苏省调峰和应急供气的“主力军”，坐落于岛上的中石油江苏LNG接收站面对强风也不能“停供”。为切实保障接收站安全稳定运行，在大风来临前，生产运营中心组织开展了防风专项检查，重点对码头大型设备、海水龙门吊、单臂吊、高处槽盒盖板、灭火器等采取加固措施，同时提前研判生产波动风险，密切关注运行状态，开展了恶劣天气失电模拟应急演练。此外，接收站还明确当风力等级≥七级时，将停止室外巡检，通过CCTV加强对重点部位和关键装置的监控力度，及时关注DCS运行参数和报警信息，做好生产应急准备。

本报记者 徐书影 通讯员 吴瑕

医药巨头拜耳深耕启东，省重大项目拔节生长——

全力打造未来供应中心 布局全球产品供应网络

千字当头 干出精彩

11日，走进位于启东经济开发区的拜耳健康消费品启东供应中心新厂项目现场，只见脚手架纵横交错，吊车有序运转，工人们专注作业，一派繁忙且有序的建设场景。“当下，新厂项目行政楼已推进至二层基础建设阶段，车间区域地面基层施工收官，正紧锣密鼓开展钢结构搭建工作。”拜耳健康消费品启东供应中心新厂项目用户团队负责人齐文明介绍。

启东拜耳健康消费品项目是2025年江苏省重大项目，计划总投资7.5亿元，规划用地100亩，建筑面积约5.3万平方米。其中，一期占地约76亩，将建成涵盖固体制剂生产车间、实验室、仓储以及公用工程设施的现代化多功能供应中心。项目建成后，可实现年产各类口服固体制剂14亿片。

“新厂车间主要用于固体制剂药品生产，内部规划5条包装线，功能分区细致，设有5个压片间、4个制粒间、3个混合间以及2个包衣间等。”齐文明透露，目前项目推进顺利，新厂计划于2026年初竣工，2028年正式投产。

拜耳，这家总部位于德国的世界500强企业，早在2008年便与启东结缘。原位于启东城区民乐路的拜耳医药保健启东分公司，主要从事医药口服固体制剂及口服

液体制剂的生产，旗下白加黑、达喜、爱乐维、开瑞坦、凯妮汀等产品家喻户晓，深受消费者信赖。2024年5月，拜耳健康消费品产业基地项目正式落户，全新的启东供应中心将进一步扩充产能，成为拜耳全球产品供应网络的重要组成部分。

十余载时光里，拜耳与启东携手同行，同频共振、同向发力，情谊愈发深厚。齐文明表示，近年来，启东持续优化营商环境，尤其在重特大项目审批领域频频出招、精准发力，为拜耳健康消费品公司的茁壮成长开拓出更为广阔的发展天地。拜耳切实享受到在启东投资兴业的政策红利，也正因如此，公司决意整合区域内现有资源，全力打造未来供应中心，扎根启东谋长远发展。

项目推进过程中，启东全要素、全周期、全方位的优质服务，让拜耳在启东发展吃下“定心丸”。启东开发区组建项目推进组，每周五召开项目推进例会，每月初园区相关负责人亲临施工现场，与企业面对面交

流沟通，及时掌握项目动态。在办理不动产权登记证和施工许可证等环节，园区工作人员全程“陪跑”服务，主动协调各方资源，全力排忧解难。齐文明说，从项目敲定伊始，园区总能敏锐捕捉企业需求，第一时间响应，高效解决各类问题，有力保障新供应中心项目各个关键节点如期推进。

“中国在拜耳健康消费品的全球市场竞争版图中，占据着第二大单一市场的重要地位，而拜耳始终将制药、大健康领域列为公司发展的重要战略方向，持续多年加码该领域投资。”齐文明认为，这与启东的产业发展方向高度契合。

启东供应中心新厂项目的落地，将进一步夯实拜耳在中国市场的战略布局，强化其全球供应链体系。“新厂一期项目将承接现有启东工厂的产品生产任务，未来，部分出口至欧洲等地的产品也有望引入新工厂，进一步释放新产能优势。”齐文明介绍。

本报记者 严亚楠 记者 黄海



审批流程从“接力跑”到“齐步走”
通州两企业同一天
实现“拿地即开工”

本报讯（通讯员缪海慧 管晨阳 徐静怡 记者徐爱银）近日，南通永丰表面处理科技有限公司和南通美浩科技有限公司在同一天取得建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证等，实现多证齐发。“拿地即开工”通州模式再次刷新项目开工速度。企业相关负责人对通州区数据局提供的高效服务连连点赞：“政府部门的全程贴心服务，帮助我们在如此短的时间内完成了项目审批手续，为企业抢占市场先机提供了极大保障。”

近年来，通州区数据局以“刀刃向内”的改革魄力，率先推行工程建设项目“拿地即开工”“多证齐发”“桩基先行”新模式，通过前延服务、全程代办等机制，将传统审批流程从“接力跑”变为“齐步走”。该局持续深化工程建设项目建设审批制度改革，推出《南通市通州区投资项目“拿地即开工”审批服务实施办法》，在土地挂牌前即介入指导，预判难点，容缺审查关键材料，实现“土地手续与建设手续同步推进”；开发“项目建设全周期智慧办服务平台”和“多测合一”平台，提供从立项到竣工的线上导办指引。

接下来，通州区数据局将锁定“营商环境提升年”目标，拓展“拿地即开工”服务范围，以更优服务、更快速度、更强保障，为通州高质量发展注入澎湃动能。

年报时间已过半，南通市监提醒
尽早如实填报信息
“零值年报”需谨慎

本报讯（记者王玮丽）2024年度企业年报的报送时间已过半。市市场监管局发出提醒：年报截止日期为6月30日，请广大经营主体务必重视，尽早年报，要如实填报年报信息，千万别为了图省事做“零值年报”。

“零值年报”是指经营主体在填报年报资产状况信息（包括资产总额、负债总额、所有者权益合计、营业收入、主营业务收入、利润总额、纳税总额、净利润）时，数值全填为“0”。市场监管部门提醒：“零值年报”行为，涉嫌公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假，后果比较严重。《企业信息公示暂行条例》第十八条、第十九条明确规定，企业公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的，最高可能面临吊销执照或20万元的罚款；在政府采购、工程投标、国有土地出让、授予荣誉称号等方面受限。《中华人民共和国公司法》第二百五十一规定，公司不如实公示有关信息的，情节严重的处以五万元以上二十万元以下的罚款；对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处以一万元以上十万元以下的罚款。

年报不仅是法定义务，更是展示企业诚信的“金名片”。市场监管部门建议广大经营主体尽早及时报送年报。



昨日，观众在观看通剧表演。当天，由市文化广电和旅游局主办、市文化馆承办的“百姓戏台周周演”第二十二季的首场演出在伶工学社小剧场开锣上演。

本场演出由南通戏曲名家带来名段演唱，为观众带来了京剧、越剧、通剧、海门山歌等多剧种、多种形式的精彩表演。

记者 徐培钦 实习生 贾冯翔摄

2025全球6G技术与产业生态大会观察——

积极抢占6G技术 与产业发展制高点

■ A4 观天下

